

政策

广州四区重度残疾人 可到长者饭堂“搭伙”

本报讯 “平时我去市场买菜煮饭就要花一两个小时,现在从小区走到长者饭堂只需要5分钟,吃完饭就可以走了,方便很多。”居住在广州荔湾区东漖街道芳和花园的潘姨今年40岁,平时要借助轮椅出入,今年1月份开始她可以到东漖街道的长者饭堂用餐了。据了解,目前广州市有4个区已为18岁至59岁的重度残疾人开展“大配餐”服务,其他各区也正紧锣密鼓开展相关准备工作,近期将全面铺开。

荔湾区已有残疾人 享受“大配餐”

据了解,在1月25日召开的2019年广州市民政工作会议和2月1日召开的广州市社区居家养老服务“3+X”改革创新工作第一次现场会上,均有提到将重度残疾人纳入“养老大配餐”服务体系,并进行了全面部署,要求各区成熟一个、推进一个,尽快实现长者饭堂为重度残疾人提供助餐配餐服务全覆盖。目前,越秀、海珠、荔湾、白云4个区已逐步为18岁至59岁重度残疾人开展“大配餐”服务,其他各区也正紧锣密鼓开展相关准备工作,近期将全面铺开。

为重度残疾人提供配餐以后,平时有十几名重度残疾人到芳和花园的长者饭堂用餐。东漖街残疾人联合会理事长彭永成介绍,去年年底他们就摸清了东漖街道重度残疾人的情况并对是否提供送餐上门服务评估,发现区域内有90多名重度残疾人,其中60岁以上的有60多人,早已纳入到长者配餐服务,60岁以下



■在广州荔湾区东漖街道的长者饭堂,一名残疾人正在用餐

麦婉诗/摄

的重度残疾人中也有十几名被纳入了配餐服务体系,未来长者饭堂会增设爱心餐位、扶手、助餐员等方便残疾人用餐的服务和设施。

将选定一批长者饭堂 做示范点

据了解,广州市政府分管领导、市民政局多次召开专题会议,对将重度残疾人纳入“养老大配餐”服务体系进行部署,尽快实现长者饭堂为重度残疾人提

供助餐配餐服务全覆盖。同时,市民政局组织各区开展全市长者饭堂摸底工作,根据场地环境、服务能力、送餐队伍等指标,选定一批长者饭堂作为示范点,开展重度残疾人助餐配餐服务。而市残联、市民政局组织开展重度残疾人助餐需求调研,建立重度残疾人名册,掌握居住分布、家庭照顾能力、服务需求等情况,测算市本级财政所需资金,包括长者饭堂场地改造、助餐配餐补贴和专项工作经费等。

(廖培金)

服务

粤通卡余额不足 将获短信提醒

本报讯 “嘀”,车主周先生收到一条手机短信,内容写着“尊敬的粤通卡用户,您名下的粤通卡余额较低,请您确保卡内余额充足,以免影响通行ETC。”这是省交通集团下属广东联合电子服务股份有限公司(粤通卡运营单位,以下简称“联合电服公司”)近期为粤通卡(储值卡)用户度身定制,新推出的“储值卡余额不足短信提醒”功能,用户无需申请即可自动、免费享受这项贴心服务。

据了解,粤通卡(储值卡)由于办理方便,无需绑定银行账户,即充即用,一直深受一些ETC用户的欢迎。但卡内余额不足的时候,用户还是要到指定的客服网点进行充值。如果卡里的钱用完了也不知道,没有提前充值,在过高速公路出口缴费的时候就会因为卡片余额不足导致无法正常通行,造成尴尬与不便。

为此,联合电服公司研发团队近日成功开发并上线了粤通卡(储值卡)余额不足短信提醒功能,利用云计算和大数据等高大上的技术,分析用户的车辆类型、通行频率、使用习惯、历史消费等维度,自动设置提醒值。当用户卡片系统余额低于一定阈值的时候,系统通过短信自动给用户发送一条短信。

(许力夫)

出行

深圳机场欧洲航线 增至10条

本报讯 (全媒体记者王艳通讯员 石道雄 叶丹)记者从深圳机场获悉,近日该机场新开通“深圳-特拉维夫”“深圳-都柏林”两条新国际航线,国际客运通航城市达到48个,其中深圳连接欧洲的客运航线增至10条,国际航线网络通达性进一步完善。

据了解,2月22日,深圳机场春节后首条新开国际客运航线——“深圳-特拉维夫”航线正式开航,每周两班。该航线是深圳机场首条直飞以色列的亚洲远程航线,也是继此前的“深圳-迪拜”航线开通后,又一条深圳直达中东地区的航线。

2月25日,深圳机场第10条直飞欧洲的客运航线“深圳-都柏林”开航,每周两班。该航线开航后,深圳机场国际航线网络可通达伦敦、法兰克福、巴黎、莫斯科、圣彼得堡、布鲁塞尔、马德里、维也纳、苏黎世、都柏林等10座欧洲主要城市。

机场是地区经济发展的“晴雨表”,也是城市和地区国际化的重要支撑和直接体现。据了解,此次两条新开航线所在的城市,均与深圳产业结构特点有很高的契合度。在最新发布《粤港澳大湾区发展规划纲要》中,明确提出要建设世界级机场群,提升深圳机场国际枢纽竞争力。近年来,深圳机场持续加快国际航空枢纽建设。2018年,深圳机场新增了15个国际客运通航城市,其中包括9个洲际通航城市,同时加密了12条国际客运航线,新开国际航线、洲际航线数量均在全国排名第一。

消费

“药妆”违法 网购小心!

我国只有“特殊化妆品” 警惕“神奇功效”产品

本报讯 国家药监局最近强调称,我国没有“药妆”,凡是宣传“药妆”,皆属于违法行为。目前,在淘宝等电商平台已无法搜索到“药妆”相关产品。但一同被禁的“医学护肤品”仍存在不少“漏网之鱼”。

据悉,药监局早已明确区分了“化妆品”和“药品”的界限,只是因为“药妆”概念渐火,药监局才于今年初再次强调化妆品宣称“药妆”属违法。实际上,“药妆”在国际上至今没有统一认可的明确定义。在美国,“药妆”属于非处方药(OTC);在法国,“药妆”属于化妆品;在日本,“药妆”需要审批管理,但也能和普通化妆品一样销售。

有媒体在淘宝搜索“药妆”这一关键词,显示的是“非常抱歉,没有找到

相关宝贝”;而搜索“医学护肤品”发现,仍会跳出来部分产品,但宣传语大多只强调“保湿”“改善敏感泛红”等,用词较审慎。“其他渠道还是有不少‘药妆’产品在卖。”业内人士透露,不排除有的商家口中的“药妆”其实就是普通化妆品,然后披上一层“假医学”的壳,宣称奇效,促使消费者相信其功效和低刺激性。其表示,“药妆”概念此前风靡一时,市面产品质量参差不齐,尤其是微商渠道销售的“药妆”,宣传文案十分夸张,诱使消费者盲目追捧。

据悉,我国现行《化妆品卫生监督管理条例》规定,化妆品标签、小包装或者说明书上不得注有适应症,不得宣传疗效,不得使用医疗术语,广告宣传中不得宣传

医疗作用。对于以化妆品名义注册或备案的产品,宣称“药妆”“医学护肤”等“化妆品”概念的,都属于违法行为。

既然没有“药妆”,肌肤敏感人群可以选择哪些产品?祛斑祛痘、有个性化护肤需求者怎么办?据了解,我国其实一直都有“特殊用途化妆品”的存在,它专指用于育发、染发、烫发、脱毛、美乳、健美、除臭、祛斑、防晒的化妆品。据了解,以上9类化妆品须经国务院卫生部门批准,取得批准文号后方可生产上市,其介于化妆品与药品之间,是含有药效成分的化妆品。

专家建议,有特殊护肤、化妆需求的消费者可以“按图索骥”购买“特字号”化妆品,与此同时,仍要警惕“神奇功效”产品。

(涂端玉)